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Edital no 001/2009

Caderno  
de Prova

  Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

�� faltam folhas e a seqüência de questões, no total de 50, está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://sst.fepese.ufsc.br

Técnico em Enfermagem
Dia: 7 de fevereiro de 2010 • Horário: das 14 às 18 h  
Duração: 4 horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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2.  Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão grafadas corretamente.

a.	 (  )	 heroi/confeti/assoriano/boletim/robar/
canjica/paçoca/acesso/crecer/ganso

b.	 ( X )	 homologar/cadeado/requisito/magoar/tábua/
viagem/jeito/dança/descer/ansiar

c.	 (  )	 catequese/análize/piscina/húmido/excursão/
pinça/jiló/previlégio/abulir/jabuti

d.	 (  )	 élice/cimento/custume/intupir/refúgio/
despejo/suísso/farsa/mixto/auxílio

e.	 (  )	 aridez/cafezal/defeza/horário/lampeão/
sequer/jaboticaba/estorar/vertigem/trageto

3.  Assinale ( V ) para as afirmativas verdadeiras e ( F ) 
para as afirmativas falsas.

(  )	 brado e grito são palavras sinônimas.
(  )	 ordem e anarquia são palavras antônimas.
(  )	 são (sadio), são (verbo ser) e são (santo) são 

exemplos de palavras homônimas.
(  )	 cesta e sesta são palavras homófonas.
(  )	 pena (=pluma, peça de metal para escrever, 

punição, dó) é um exemplo de conotação.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta, assinalada de cima para baixo.

a.	 ( X )	 V – V – V – F – F
b.	 (  )	 V – F – V – F – V
c.	 (  )	 F – V – F – V – F
d.	 (  )	 F – F – F – V – V
e.	 (  )	 F – F – F – V – F

Língua Portuguesa	 (8 questões)

1.  Numere a coluna 2 de acordo com a coluna 1.

A redação oficial deve caracterizar-se por:

Coluna 1

I.	 Impessoalidade
II.	 Clareza

III.	 Padrão culto da linguagem
IV.	 Concisão
V.	 Formalidade e padronização

Coluna 2

(  )	 devem ser observadas as regras da gramática 
formal e deve ser empregado um vocabulário 
comum ao conjunto dos usuários do idioma.

(  )	 além da impessoalidade e do uso do padrão 
culto de linguagem, diz respeito à polidez, 
à civilidade no próprio enfoque dado ao 
assunto do qual cuida a comunicação.

(  )	 mais uma qualidade do que uma caracterís-
tica, consiste em produzir um texto que con-
segue transmitir um máximo de informações 
com um mínimo de palavras.

(  )	 é a característica que possibilita a imediata 
compreensão do texto pelo leitor. 

(  )	 tratamento que deve ser dado aos assuntos 
que constam das comunicações oficiais, posto 
que estes se restringem a questões que dizem 
respeito ao interesse público.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta, assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 I – II – III – IV – V
b.	 (  )	 II – III – I – V – IV
c.	 ( X )	 III – V – IV – II – I
d.	 (  )	 V – IV – III – II – I
e.	 (  )	 IV – V – III – I – II

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)
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6.  Assinale a alternativa em que as palavras abaixo, 
dispostas aleatoriamente, formam corretamente uma 
oração que segue a sequência: sujeito + verbo transi-
tivo indireto + objeto indireto + adjunto adverbial.

o – gente – setores – Brasil – honesta – os – todos – 
em – precisa – de 

a.	 ( X )	 O Brasil precisa de gente honesta em todos os 
setores.

b.	 (  )	 Em todos os setores o Brasil precisa de gente 
honesta.

c.	 (  )	 De gente honesta o Brasil precisa em todos os 
setores.

d.	 (  )	 Precisa o Brasil de gente honesta em todos os 
setores.

e.	 (  )	 Em todos os setores precisa de gente honesta 
o Brasil.

7.  Assinale ( C ) para as afirmativas corretas e ( E ) para 
as erradas, de acordo com a norma culta da língua 
portuguesa.

(  )	 Há soluções para todos os problemas.
(  )	 Tinham menas flores no jardim.
(  )	 Depois das últimas chuvas, podem haver cen-

tenas de desabrigados.
(  )	 Faz cinco anos que não viajo. 
(  )	 Anexo ao processo, encaminhamos duas fotos.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta, assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 C – C – C – E – E
b.	 (  )	 C – C – E – C – C
c.	 ( X )	 C – E – E – C – E
d.	 (  )	 E – C – E – C – E
e.	 (  )	 E – E – E – C – C

4.  Assinale ( V ) para as afirmativas verdadeiras e ( F ) 
para as afirmativas falsas.

(  )	 Correspondência é todo o conjunto de instru-
mentos de comunicação escrita.

(  )	 Aviso e ofício têm como finalidade o trata-
mento de assuntos oficiais pelos órgãos da 
Administração Pública entre si e, no caso do 
ofício, também com particulares.

(  )	 São elementos de uma carta comercial: timbre 
ou cabeçalho, índice e número, local e data, 
assunto ou ementa, vocativo ou invocação, 
fecho ou cumprimento final, assinatura, ane-
xos (se houver), endereço, iniciais.

(  )	 Quando a correspondência é endereçada ao 
Presidente da República, deve-se escrever 
Vossa Excelência por extenso. 

(  )	 O pronome de tratamento empregado em 
correspondência endereçada ao Papa Bento 
XVI deve ser Vossa Eminência.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta, assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 F – F – V – V – F 
b.	 (  )	 F – V – F – V – F 
c.	 (  )	 V – F – F – F – V 
d.	 (  )	 V – F – F – V – V
e.	 ( X )	 V – V – F – V – F

5.  Assinale a alternativa correta.

Em “O morrer pertence a Deus.” (Raquel de Queirós), 
temos, pela ordem:

a.	 (  )	 artigo indefinido/verbo auxiliar/verbo/artigo 
indefinido/substantivo próprio

b.	 (  )	 artigo definido/substantivo comum/verbo/
artigo definido/substantivo sobrecomum

c.	 (  )	 artigo indefinido/substantivo abstrato/verbo/
preposição/substantivo abstrato

d.	 ( X )	 artigo definido/verbo substantivado/verbo/
preposição/substantivo próprio

e.	 (  )	 artigo indefinido/substantivo sobreco-
mum/verbo/artigo definido/substantivo 
sobrecomum
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10.  Assinale a alternativa que completa correta-
mente a afirmação.

Brasil, Rússia, Índia e China formam um grupo de paí-
ses emergentes, conhecidos por…

a.	 (  )	 OPEP
b.	 ( X )	 BRIC´s.
c.	 (  )	 Sub desenvolvidos.
d.	 (  )	 Aliança Leste-Oeste.
e.	 (  )	 Países emergentes do cone sul.

11.  Não obstante a pressão internacional, a Coreia 
do Norte lançou recentemente mais um foguete que, 
segundo as autoridades coreanas, transportava um 
satélite.

Assinale a alternativa verdadeira a respeito desse país.

a.	 (  )	 A Coreia do Norte nasceu em 1952, quando 
os norte-americanos, vitoriosos na Guerra da 
Coreia, exigiram um território que pertencia à 
China, onde constituíram aquele país.

b.	 (  )	 Os norte-coreanos, até a recente ofensiva 
armamentista, contavam com o apoio dos 
Estados Unidos em suas pretensões de atacar 
a Coreia do Sul.

c.	 (  )	 A Coreia foi dividida, após a Primeira Guerra 
Mundial, em dois países, o do norte apoiado 
pelos Estados Unidos e o do sul, que recebia 
apoio da União Soviética.

d.	 ( X )	 Os coreanos enfrentaram, na década de 1950 
do século passado, um desgastante conflito, 
que teve o envolvimento dos Estados Unidos. 
Entre as suas causas estava a tentativa norte 
coreana de reunificar o país.

e.	 (  )	 Durante a Guerra Fria a China lançou um 
ataque nuclear ao território coreano, dando 
início à Guerra da Coreia.

8.  Assinale a alternativa que apresenta a oração de 
Lya Luft com a pontuação correta. 

a.	 (  )	 “Este, é o meu, lugar no mundo, pensava 
retornando para casa no fim de cada tarde.”

b.	 (  )	 “Este é, o meu lugar no mundo pensava, retor-
nando para casa, no fim de cada tarde.”

c.	 (  )	 “Este é o meu lugar no mundo pensava retor-
nando, para casa, no fim de cada tarde.”

d.	 (  )	 “Este é o meu lugar, no mundo, pensava retor-
nando para casa no fim, de cada tarde.”

e.	 ( X )	 “Este é o meu lugar no mundo, pensava, retor-
nando para casa no fim de cada tarde.” 

Atualidades	 (5 questões)

9.  As ameaças ao meio ambiente, cada vez maiores, 
despertaram a necessidade de transformar materiais 
usados em novos produtos para consumo.

A respeito desse tema, assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 A reciclagem, além de preservar o meio 
ambiente, é uma importante fonte de 
emprego e renda.

b.	 (  )	 A reciclagem tem, entre os seus pontos 
negativos, o estímulo ao consumismo e ao 
desperdício.

c.	 (  )	 São poucos os benefícios da reciclagem para 
o meio ambiente uma vez que os materiais 
recicláveis sofreriam esse processo natu-
ralmente, em curto espaço de tempo, pou-
pando recursos e energia utilizados na sua 
recuperação.

d.	 (  )	 Nem todos os materiais se prestam para a 
reciclagem. O alumínio, o vidro, o papel e o 
plástico são exemplos de materiais que não 
podem ser reaproveitados.

e.	 (  )	 A transformação de materiais usados em 
novos produtos tem grande impacto ambien-
tal e contribui sobremaneira para a poluição 
da água, do ar e do solo.
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Legislação Geral	 (7 questões)

14.  Assinale a alternativa correta de acordo com 
a Lei Complementar do Estado de Santa Catarina 
no 381/2007.

a.	 (  )	 O nível setorial da administração pública 
estadual tem o papel de executar as políticas 
públicas do Estado.

b.	 (  )	 O modelo de gestão da administração pública 
estadual far-se-á através de políticas priva-
das que deverão ser desenvolvidas de forma 
sistêmica e em consonância com programas 
institucionais.

c.	 ( X )	 O conhecimento gerado nos níveis setorial e 
regional da administração pública estadual 
será categorizado e contextualizado num 
terceiro nível, que é a base de conhecimento 
governamental, a ser implementada com os 
conceitos de governança eletrônica, facili-
tando o acesso direto, democrático e transpa-
rente da população às informações e garan-
tindo maior agilidade aos serviços públicos.

d.	 (  )	 A estrutura organizacional da administração 
pública estadual deverá desburocratizar, des-
centralizar e concentrar os circuitos de deci-
são para melhorar os processos, a colaboração 
entre os serviços, o compartilhamento de 
conhecimentos e a correta gestão da informa-
ção, para garantir a prestação eficiente, eficaz, 
efetiva e relevante dos serviços públicos.

e.	 (  )	 O nível regional da administração pública 
estadual tem o papel de planejar e normatizar 
as políticas públicas do Estado.

12.  Há cerca de um ano o mundo assistiu a uma 
eleição histórica nos Estados Unidos, a extraordinária 
vitória do novo contra o velho e o racismo.

A eleição a que se refere o texto foi a de:

a.	 (  )	 Lula.
b.	 (  )	 Evo Morales.
c.	 (  )	 Hugo Chaves.
d.	 (  )	 Hilary Clinton.
e.	 ( X )	 Barack Obama.

13.  Florianópolis tem sido apontada como uma das 
cidades que registra um dos melhores IDH do Brasil.

Assinale a alternativa verdadeira a respeito desse índice.

a.	 (  )	 O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) 
é a soma da produção industrial, agrícola e 
de serviços de uma região, diagnosticando a 
riqueza de uma cidade ou região.

b.	 ( X )	 O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) é 
uma medida que compara a riqueza, a educa-
ção, a esperança média de vida e outros fato-
res, avaliando o bem-estar de uma população.

c.	 (  )	 As cidades do norte e nordeste têm alcançado, 
nos últimos anos, os melhores Índices de 
Desenvolvimento Humano do país.

d.	 (  )	 As cidades do sul do Brasil, como Florianópolis, 
estão perdendo a dianteira, entre as cidades 
de melhores Índices de Desenvolvimento 
Humano, para cidades da região nordeste 
e centro-oeste que vivem uma explosão de 
desenvolvimento.

e.	 (  )	 O IDH é um índice estatístico que compara 
a renda per capita das cidades brasileiras, 
mas não leva em conta fatores importan-
tes como a alfabetização, a expectativa de 
vida, o acesso à água potável, o trabalho e a 
educação.
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17.  Com relação às atribuições das Polícias Militar e 
Civil, relacione as colunas:

Coluna 1

1.	 Polícia Civil
2.	 Polícia Militar

Coluna 2

(  )	 proteção do meio ambiente;
(  )	 fiscalização de jogos e diversões públicas
(  )	 polícia técnico-científica
(  )	 guarda e fiscalização do trânsito urbano
(  )	 execução dos serviços administrativos de 

trânsito

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 1 – 2 – 2 – 2
b.	 (  )	 1 – 2 – 1 – 2 – 1
c.	 ( X )	 2 – 1 – 1 – 2 – 1
d.	 (  )	 2 – 1 – 1 – 2 – 2
e.	 (  )	 2 – 2 – 2 – 1 – 1

18.  Assinale a alternativa correta:

a.	 ( X )	 É atribuição privativa do Governador do 
Estado promover desapropriação.

b.	 (  )	 Em caso de impedimento do Governador e 
do Vice-Governador, ou vacância dos respec-
tivos cargos, serão sucessivamente chamados 
ao exercício da governança o Presidente 
do Tribunal de Justiça e o Presidente da 
Assembleia Legislativa.

c.	 (  )	 O Governador ficará suspenso de suas fun-
ções, nas infrações penais comuns, após a 
instauração do processo pela Assembleia 
Legislativa.

d.	 (  )	 O Governador ficará suspenso de suas fun-
ções, nos crimes de responsabilidade, se 
recebida a denúncia ou queixa-crime pelo 
Superior Tribunal de Justiça.

e.	 (  )	 Os Secretários de Estado são auxiliares diretos 
do Governador, escolhidos dentre brasileiros 
maiores de dezoito anos e no gozo dos direi-
tos políticos.

15.  Assinale a alternativa correta de acordo com 
a Lei Complementar do Estado de Santa Catarina 
no 381/2007.

Compete à Secretaria de Estado da Assistência Social, 
Trabalho e Habitação:

a.	 (  )	 Desenvolver e coordenar os serviços de 
imprensa, relações públicas, comunicação e 
informações das atividades governamentais.

b.	 (  )	 Assistir ao Governador e ao Vice-Governador 
do Estado no desempenho de suas atribui-
ções constitucionais e legais, bem como nos 
assuntos referentes a audiências, comunica-
ções, viagens e participação em eventos e 
cerimônias.

c.	 (  )	 Promover o encaminhamento de mensagens 
governamentais e o acompanhamento da 
tramitação das proposições na Assembléia 
Legislativa.

d.	 ( X )	 Normatizar e implementar o Sistema Estadual 
de Trabalho, Emprego e Renda (SETER), em 
consonância com as diretrizes e metas defini-
das pelo Sistema Nacional de Emprego (SINE).

e.	 (  )	 Elaborar estudos de potencialidades dos 
recursos naturais com vistas ao seu aproveita-
mento racional.

16.  Assinale a alternativa correta:

a.	 (  )	 Ao funcionário público em disponibilidade 
não se aplicam os preceitos sobre proibição 
de acumulação remunerada.

b.	 ( X )	 A posse é o ato pelo qual o nomeado para um 
cargo público manifesta, pessoal e expressa-
mente, a sua vontade de aceitar a nomeação e 
inicia o exercício das respectivas funções.

c.	 (  )	 A posse em cargo de provimento em comis-
são será precedida de exame de saúde, inclu-
sive quando se tratar de funcionário público 
em efetivo exercício.

d.	 (  )	 A posse terá lugar no prazo de 15 (quinze) 
dias da data da publicação do ato de nomea-
ção no Diário Oficial.

e.	 (  )	 É permitida a contagem de tempo de serviço 
prestado concorrente ou simultaneamente 
em cargos e empregos exercidos em regime 
de acumulação ou em atividade privada.
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20.  Assinale a alternativa correta, de acordo com a 
Lei Estadual/SC no 6.74/85:

a.	 (  )	 O funcionário público é responsável por todos 
os prejuízos que, nessa condição, causar ao 
patrimônio do Estado, por dolo ou culpa, 
independente de apuração.

b.	 (  )	 O funcionário público que adquirir materiais 
em desacordo com as disposições legais e 
regulamentares deverá pagar indenização 
equivalente a 50% (cinquenta por cento) do 
respectivo custo, sem prejuízo das penalida-
des disciplinares cabíveis.

c.	 (  )	 O funcionário público que adquirir materiais 
em desacordo com as disposições legais e 
pagar a respectiva indenização se exime da 
pena disciplinar em que incorrer.

d.	 ( X )	 O funcionário portador de doença transmissí-
vel, poderá ser compulsoriamente licenciado, 
enquanto durar essa condição, a juízo do 
órgão sanitário.

e.	 (  )	 O funcionário público não responde penal-
mente pelo exercício irregular de suas 
atribuições.

19.  Assinale a alternativa correta de acordo com a Lei 
Estadual/SC no 6.74/85:

a.	 (  )	 A admissão ao serviço estadual depende 
de aprovação prévia em concurso público, 
inclusive para o provimento de cargos em 
comissão.

b.	 (  )	 A ajuda de custo ao funcionário público que 
passar a ter exercício em nova sede, à conta 
do Estado, não engloba a compensação das 
despesas com bagagem e mobiliário.

c.	 (  )	 Será concedida ajuda de custo ao funcionário 
público que, em virtude do término de man-
dato eletivo, reassumir o exercício do cargo.

d.	 (  )	 Sem prejuízo das diárias que lhe couberem, o 
funcionário público, obrigado a permanecer 
fora da sua sede, por motivo de serviço, por 
mais de 20 (vinte) dias, receberá uma ajuda 
de custo no início e outra no final do período, 
iguais a um mês de vencimento.

e.	 ( X )	 É proibida a prestação de serviços gratuitos ao 
Estado.
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Conhecimentos Específicos	 (30 questões)

21.  Pela natureza das funções, o profissional de saúde 
corre mais risco de contrair doenças infecciosas, o que 
é chamados de riscos profissionais. Para reduzir os 
riscos é necessário o uso de precauções ou medidas 
que proporcionam maior segurança.

Analise as afirmativas abaixo:

I.	 Lavar as mãos, antes e após qualquer contato 
com secreções corporais e após a remoção 
das luvas.

II.	 Usar luvas para contatos com líquidos cor-
porais, mucosas, pele não íntegra e para 
venopunção.

III.	 Agulhas e instrumentos cortantes devem ser 
colocados em recipientes resistentes.

IV.	 Separar a agulha da seringa logo após o uso.
V.	 Reencapar a agulha após o uso.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
b.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
c.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas.
d.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, III e V estão corretas.
e.	 (  )	 As afirmativas I, II, III, IV e V estão corretas.

22.  Medida da pressão exercida pelo sangue circu-
lante sobre as paredes das artérias, que depende da 
força de contração do coração, da quantidade de san-
gue circulante e da resistência das paredes dos vasos 
sanguíneos é denominada de:

a.	 (  )	 Pulso periférico.
b.	 (  )	 Pulso arterial.
c.	 (  )	 Pulso apical.
d.	 ( X )	 Pressão arterial.
e.	 (  )	 Pressão venosa centr.al

23.  Período que começa na primeira hora após a 
cirurgia e se estende por 24 horas; é o mais crítico para 
o cliente e por isso exige maior vigilância por parte 
dos profissionais de enfermagem e da equipe trans-
disciplinar envolvida nos cuidados.

Esse período é chamado de:

a.	 (  )	 pré-operatório.
b.	 (  )	 pós-operatório.
c.	 (  )	 pós-operatório-tardio.
d.	 (  )	 pós-operatório-mediato.
e.	 ( X )	 pós-operatório-imediato.

24.  Analise as afirmativas abaixo, que tratam das 
terminologias usadas para descrever as alterações do 
sistema urinário.

I.	 Poliúria corresponde à eliminação de um 
volume urinário superior a 2500 ml/dia.

II.	 Disúria é a micção associada à sensação de 
dor, ardência e desconforto.

III.	 Retenção urinária é a incapacidade de 
esvaziar a bexiga, apesar de os rins estarem 
produzindo a urina normalmente e a pessoa 
apresentar vontade de esvaziá-la.

IV.	 Incontinência urinária é a eliminação involun-
tária de urina.

V.	 Hematúria significa a existência de número 
anormal de leucócitos na urina.

VI.	 Piúria significa a presença de sangue na urina, 
podendo ser macro ou microscópica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, III e V estão corretas.
b.	 ( X )	 Apenas as afirmativas I, II, III e IV estão corretas.
c.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II, III e V estão corretas.
d.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II, IV e VI estão corretas.
e.	 (  )	 As afirmativas I, II, III, IV, V e VI estão corretas.
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25.  Considere um Indivíduo de pé, com a face voltada 
para frente, membros superiores estendidos e unidos 
ao tronco, com as palmas das mãos voltadas para 
frente, membros inferiores estendidos e unidos, com 
os dedos dos pés voltados para frente. Esta posição é 
chamada de:

a.	 (  )	 Sims
b.	 (  )	 Proclive
c.	 ( X )	 Anatômica
d.	 (  )	 Genupeitoral
e.	 (  )	 Trendelenbur

26.  A posição utilizada em situações de hipotensão, 
em cirurgias da região pélvica ou em indivíduos por-
tadores de patologias vasculares, como a insuficiência 
vascular crônica, é chamada de:

a.	 (  )	 Fowler.
b.	 (  )	 Supina.
c.	 (  )	 Litotomia.
d.	 ( X )	 Trendelenburg.
e.	 (  )	 Decúbito ventral ou pronação.

27.  O paciente W.A. tem em sua prescrição médica 
uma medicação que reconstituída resultou em 20 ml 
e deverá ser diluída em 150 ml de soro fisiológico a 
0,9%. Qual será o gotejamento desta infusão para que 
a administração seja realizada em 1 hora?

a.	 (  )	 150 gotas por minuto.
b.	 (  )	 5,0 gotas por minuto.
c.	 (  )	 50 gotas por minuto.
d.	 (  )	 5,66 gotas por minuto.
e.	 ( X )	 56,6 gotas por minuto.

28.  A etapa “D” no ABCD da reanimação cardiorrespi-
ratória significa:

a.	 (  )	 Decisão.
b.	 (  )	 Deficiência.
c.	 ( X )	 Desfibrilação.
d.	 (  )	 Deficiência Respiratória.
e.	 (  )	 Diagnóstico Diferencial.

29.  Analise as afirmativas abaixo:

I.	 Desinfecção consiste na destruição de todas 
as formas de vida de micro-organismos, inclu-
sive patogênicos e esporulados.

II.	 Esterilização são as medidas de controle e 
contenção da disseminação da infecção, pela 
destruição de micro-organismos patogênicos, 
com exceção dos esporulados.

III.	 Antisepsia é o conjunto de técnicas que tem 
como objetivo reduzir a microbióta sobre 
determinadas estruturas orgânicas, geral-
mente pele e mucosas.

IV.	 Assepsia é o conjunto de técnicas que tem 
como objetivo evitar a presença de micro-
organismos em locais que não os contêm.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
b.	 ( X )	 Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.
c.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
d.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas.
e.	 (  )	 As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.

30.  A via parenteral inclui a administração de medica-
mentos de forma invasiva.

I.	 Via intradérmica consiste na aplicação de 
solução na hipoderme.

II.	 Via subcutânea consiste na aplicação de solu-
ção na tela subcutânea (área entre a epiderme 
e o tecido subcutâneo).,

III.	 Via intramuscular consiste na aplicação de 
solução no tecido muscular.

IV.	 Via intravenosa permite que o medicamento 
tenha acesso direto ao sistema circulatório.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.
b.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
c.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
d.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas.
e.	 (  )	 As afirmativas I, II, III e IV estão corretas.
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34.  Doença pulmonar obstrutiva crônica é uma desig-
nação genérica para o conjunto de distúrbios respira-
tórios. A doença pulmonar obstrutiva com a diminui-
ção do calibre dos brônquios e bronquíolos devido 
a broncoespasmo, edema da mucosa brônquica e 
produção de muco é chamada de:

a.	 (  )	 Enfisema.
b.	 (  )	 Broncopneumonia.
c.	 (  )	 Síndrome da angustia respiratória aguda.
d.	 (  )	 Pneumonia.
e.	 ( X )	 Asma.

35.  Doença resultante de defeitos de secreção e/ou 
ação da insulina envolvendo processos patogênicos 
específicos, por exemplo, destruição das células beta 
do pâncreas (produtoras de insulina), resistência à 
ação da insulina, distúrbios da secreção da insulina, 
entre outros, é chamada de:

a.	 (  )	 Pancreatite.
b.	 (  )	 Colecistite.
c.	 ( X )	 Diabetes.
d.	 (  )	 Leishmaniose Visceral.
e.	 (  )	 Refluxo Gastroesofágico.

36.  No pré-natal, a gestante é orientada a realizar exa-
mes para proteger sua saúde e prevenir a transmissão 
de doenças para seu bebê. A transmissão do HIV de 
mãe para filho – transmissão vertical – pode ocorrer:

I.	 Durante a gestação.
II.	 Durante o trabalho de parto e no parto.

III.	 Pela amamentação.
IV.	 Na realização do cuidado ao bebê.
V.	 No beijo e carinhos no bebê.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
b.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
c.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e V estão corretas.
d.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas.
e.	 (  )	 Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas.

31.  A cânula nasal (cateter nasal) é um dispositivo 
para oferta de oxigênio.

Assinale a alternativa que corresponde a uma das 
desvantagens do uso da cânula nasal:

a.	 ( X )	 Ressecamento da mucosa.
b.	 (  )	 Permite a fala e a alimentação.
c.	 (  )	 Não há reinalação do ar expirado.
d.	 (  )	 Pode ser usada com inaladores bucais.
e.	 (  )	 Confortável, bem tolerada pela maioria dos 

pacientes.

32.  Cicatrização relacionada a ferimentos infectados 
e lesões com perda acentuada de tecido, onde não é 
possível realizar a junção dos bordos, acarretando um 
desvio na sequência esperada do reparo tecidual é 
chamada de:

a.	 (  )	 Primeira intenção.
b.	 ( X )	 Segunda intenção.
c.	 (  )	 Terceira intenção.
d.	 (  )	 Quarta intenção.
e.	 (  )	 Quinta intenção.

33.  O acidente vascular cerebral (AVC) é uma altera-
ção na função neurológica causada por uma alteração 
do fluxo sanguíneo cerebral. Os fatores de risco para o 
AVC podem ser modificáveis e não modificáveis.

Assinale a alternativa que corresponde a um fator de 
risco modificável.

a.	 (  )	 Etnia
b.	 (  )	 Gênero
c.	 ( X )	 Tabagismo
d.	 (  )	 Idade avançada
e.	 (  )	 História familiar
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39.  São consideradas doenças preveníveis por 
imunização:

a.	 (  )	 rubéola, tuberculose, diabetes, varicela, gripe.
b.	 (  )	 osteoporose, tuberculose, difetria, tétano, 

coqueluche.
c.	 ( X )	 difetria, tétano, coqueluche, rubéola, 

tuberculose.
d.	 (  )	 coqueluche, rubéola, tuberculose, esclerose 

múltipla.
e.	 (  )	 leishmaniose, coqueluche, rubéola, tubercu-

lose, gripe.

40.  Sobre a dengue, é correto afirmar:

I.	 Doença infecciosa febril aguda, que pode ser 
de curso benigno ou grave, dependendo da 
forma como se apresente

II.	 O período de incubação é de 30 a 40 dias, em 
média, 20 dias.

III.	 A transmissão se faz pela picada da fêmea do 
mosquito Aedes aegypti, no ciclo homem – 
Aedes aegypti – homem.

IV.	 Não é uma doença de investigação 
obrigatória.

V.	 O combate ao vetor deve desenvolver ações 
continuadas de inspeções domiciliares, eli-
minação e tratamento de criadouros, priori-
zando atividades de educação em saúde e 
mobilização social.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
b.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
c.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e V estão corretas.
d.	 ( X )	 Apenas as afirmativas I, III e V estão corretas.
e.	 (  )	 Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas.

37.  É uma doença sexualmente transmissível que se 
manifesta inicialmente como uma pequena ferida nos 
órgãos sexuais (cancro duro) e com ínguas (caroços) 
nas virilhas, que surgem entre a 2a ou 3a semana após 
a relação sexual desprotegida com pessoa infectada. 
A ferida e as ínguas não doem, não coçam, não ardem 
e não apresentam pus. Após certo tempo, a ferida 
desaparece sem deixar cicatriz, dando à pessoa a falsa 
impressão de estar curada.

Estes sinais e sintomas são característicos da:

a.	 (  )	 donovanose.
b.	 (  )	 pediculose pubiana.
c.	 (  )	 vaginose bacteriana.
d.	 (  )	 corrimento vaginal.
e.	 ( X )	 sífilis.

38.  No pé diabético, as úlceras e a amputação de 
extremidades são as complicações mais graves. 
Sua prevenção primária visa prevenir neuropatia e 
vasculopatia.

Assinale as afirmativas abaixo como verdadeiras com 
( V ) ou falsas ( F ) sobre as orientações educacionais 
básicas para cuidados dos pés.

(  )	 Examinar os pés diariamente. Se necessário, 
pedir ajuda a familiar ou usar espelho.

(  )	 Avisar o médico se tiver calos, rachaduras, 
alterações de cor ou úlceras.

(  )	 Lavar os pés diariamente, com água morna e 
sabão neutro. Evitar água quente. Secar bem 
os pés, especialmente entre os dedos

(  )	 Andar descalço somente em casa e na praia.
(  )	 Não remover calos ou unhas encravadas 

em casa; procurar equipe de saúde para 
orientação

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – V – V – V
b.	 ( X )	 V – V – V – F – V
c.	 (  )	 V – F – F – F – V
d.	 (  )	 V – V – F – F – V
e.	 (  )	 F – F – F – V – V
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43.  Doença de natureza clínico-social multifatorial 
cujas raízes se encontram na pobreza. Acomete todos 
os órgãos da criança, tornando-se crônica e levando 
a óbito, caso não seja tratada adequadamente. Pode 
começar precocemente na vida intrauterina (baixo 
peso ao nascer) e frequentemente cedo na infância, 
em decorrência da interrupção precoce do aleita-
mento materno exclusivo e da alimentação comple-
mentar inadequada nos primeiros 2 anos de vida, 
associada, muitas vezes, à privação alimentar ao longo 
da vida e à ocorrência de repetidos episódios de doen-
ças infecciosas (diarreias e respiratórias).

Outros fatores de risco incluem problemas familiares 
relacionados com a situação socioeconômica, precá-
rios conhecimento das mães sobre os cuidados com 
a criança pequena (alimentação, higiene e cuidados 
com a saúde de modo geral) e o fraco vínculo mãe e 
filho. Estamos falando do(a):

a.	 (  )	 Poliomielite.
b.	 (  )	 Tuberculose.
c.	 ( X )	 Desnutrição.
d.	 (  )	 Sarampo.
e.	 (  )	 Difteria.

44.  A tuberculose é uma doença infecciosa que 
atinge principalmente o pulmão. Após a inalação 
dos bacilos, eles atingem os alvéolos (primoinfecção), 
onde provocam uma reação inflamatória e exsudativa 
do tipo inespecífico. A infecção benigna pode atingir 
linfonodos e outras estruturas; em 90% dos indivíduos 
infectados, o sistema imunológico consegue impedir 
o desenvolvimento da doença.

A bactéria que causa a doença é

a.	 (  )	 bacillus anthracis.
b.	 (  )	 bacilo erisipelotricose.
c.	 (  )	 bacilo Salmonella typhi.
d.	 ( X )	 bacilo de Koch.
e.	 (  )	 clostridium botulinum.

41.  O ofidismo constitui, dentre os acidentes por 
animais peçonhentos, o de maior interesse, pela fre-
quência e gravidade. O envenenamento provocado 
pela ação de toxinas, através de aparelho inoculador 
(presas) de serpentes, podendo determinar alterações 
locais (na região da picada) e sistêmicas, constituem 
riscos para o homem.

Identifique as medidas fundamentais para a preven-
ção desses acidentes:

a.	 (  )	 Vacinação.
b.	 (  )	 Uso de mascaras.
c.	 (  )	 Uso de repelentes
d.	 (  )	 Eliminação das serpentes.
e.	 ( X )	 O uso de botas de cano alto, perneiras e luvas.

42.  As doenças diarreicas agudas são consideradas 
uma síndrome causada por vários agentes etiológicos 
(bactérias, vírus e parasitas), cuja manifestação predo-
minante é o aumento do número de evacuações, com 
fezes aquosas ou de pouca consistência. Com frequên-
cia, é acompanhada de vômito, febre e dor abdominal.

São consideradas medidas de controle:

I.	 Melhoria da qualidade da água
II.	 Destino adequado de lixo e dejetos

III.	 Higiene pessoal e alimentar
IV.	 Tratamento com antibióticos
V.	 Imunização com três doses da pólio oral.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas.
b.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.
c.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, II e V estão corretas.
d.	 (  )	 Apenas as afirmativas I, III e V estão corretas.
e.	 (  )	 Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas.
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47.  A parada cardíaca na gestante requer modifica-
ções no suporte básico de vida.

Considerando que o peso do útero sobre a veia cava 
inferior e aorta abdominal pode impedir o retorno 
venoso e reduzir o débito cardíaco, a gestante com 20 
semanas ou mais, em parada cardiorrespiratória, deve 
ser colocada em:

a.	 (  )	 supina.
b.	 (  )	 litotomia.
c.	 (  )	 decúbito ventral.
d.	 (  )	 posição anatômica.
e.	 ( X )	 decúbito lateral com inclinação de 15 a 30 

graus.

48.  Relacione a coluna das verminoses com o respec-
tivo agente causador:

Verminoses

1.	 Ascaris lumbricoides
2.	 Tricocefalose
3.	 Triquinelose
4.	 Dermatose serpiginosa

Agente causador

(  )	 Trichinella spiralis
(  )	 Trichocephalus trichiuris
(  )	 Ascaris lumbricoides.
(  )	 Ancylostoma brasiliensis

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
assinalada de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 2 – 4 – 3
b.	 (  )	 1 – 4 – 3 – 2
c.	 (  )	 2 – 1 – 4 – 3
d.	 ( X )	 3 – 2 – 1 – 4
e.	 (  )	 4 – 3 – 2 – 1

45.  A sífilis congênita é resultado da infecção do feto 
pelo Treponema pallidum, bactéria causadora da sífilis. 
Essa infecção se dá através da placenta de uma mulher 
grávida que esteja infectada pela sífilis.

Quanto à transmissão é correto afirmar:

a.	 (  )	 A transmissão da mãe infectada para o bebê 
pode ocorrer somente durante a gestação.

b.	 ( X )	 A transmissão da mãe infectada para o bebê 
pode ocorrer em qualquer fase da gestação 
ou durante o parto.

c.	 (  )	 A transmissão da mãe infectada para o bebê 
pode ocorrer somente durante o parto.

d.	 (  )	 A transmissão da mãe infectada para o bebê 
pode ocorrer no cuidado após o nascimento.

e.	 (  )	 A transmissão da mãe infectada para o bebê 
pode ocorrer somente do primeiro trimestre 
da gestação.

46.  Considerando os fatores que determinam a seve-
ridade da lesão elétrica, analise as alternativas abaixo 
e assinale a incorreta:

a.	 (  )	 O choque elétrico pode provocar parada res-
piratória por contração tetânica do diafragma 
e músculos da parede respiratória.

b.	 (  )	 Corrente alternada pode impedir que a vítima 
consiga se soltar da fonte elétrica, aumen-
tando a duração do contato com o circuito.

c.	 (  )	 Corrente alternada pode causar contrações 
musculares tetânicas.

d.	 ( X )	 Corrente alternada (elétrica e industrial) é 
menos perigosa do que a corrente contínua.

e.	 (  )	 Quanto mais prolongado o contato com a 
fonte, maior é a exposição corporal e maior é 
o dano.
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49.  As Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST) 
são tidas como um grave problema de saúde pública 
por afetarem muitas pessoas.

Identifique abaixo qual é considerada uma DST:

a.	 ( X )	 Gonorreia
b.	 (  )	 Parodidite
c.	 (  )	 Fibromialgia
d.	 (  )	 Artralgia
e.	 (  )	 Diabetes

50.  A Hipertensão Arterial Sistêmica é a mais fre-
quente das doenças cardiovasculares. É também o 
principal fator de risco para as complicações mais 
comuns como acidente vascular cerebral e infarto 
agudo do miocárdio, além da doença renal crônica 
terminal. As principais estratégias para o tratamento 
não-farmacológico da Hipertensão Arterial Sistêmica 
incluem a recomendação dietética para hipertensos.

Identifique qual a recomendação correta:

a.	 (  )	 Reduzir a ingestão de frutas.
b.	 ( X )	 Reduzir a quantidade de sal no preparo dos 

alimentos e retirar o saleiro da mesa.
c.	 (  )	 Liberar as fontes industrializadas de sal: con-

servas, enlatados, defumados e salgados de 
pacote

d.	 (  )	 Liberar o uso de bebidas alcoólicas.
e.	 (  )	 Liberar bolos, biscoitos doces e recheados.
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